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Az  Erdélyi  Magyar  Néppárt  nagyváradi  szervezete  beadvánnyal  fordult  a  nagyváradi
önkormányzathoz, amelyben kérte az egykori szőllősi és olaszi temetőből kihantolt, és a múlt héten
kegyeletsértő módon tömegsírba helyezett  elhunytak földi  maradványainak méltó körülmények
közötti újratemetését.

Kristófi Kristóf, Csomortányi István

Csomortányi István, a Néppárt Bihar megyei elnöke és Kristófi Kristóf nagyváradi elnök a hétfői
sajtótájékoztatón elmondták az Ilie Bolojan polgármesterhez és Liviu Andrica, a Közterület-fenntartó
Rt. igazgatójához eljuttatott beadványukban négy dolgot kértek:

keressenek méltó helyet a Rulikovszki temető területén az újratemetéshez, és ne a társadalomból●

kitaszítottak,  a  hajléktalanok  és  csavargók  parcellájának  sírjai  közé  helyezzék  az  egykori
nagyváradiak maradványait, mint ahogyan az történt;
minden család megérdemel egy külön nyughelyet, ezért a közel hetven koporsót – a katonai●

sírokhoz hasonlóan – külön sírokban helyezzék el;
az újratemetés legyen nyilvános, és értesítsék róla a váradi lakosságot, hogy mindenki részt●

vehessen a szertartáson, aki le szeretné róni tiszteletét az egykori váradiak előtt;



az újratemetésre az elhunytak felekezeti hovatartozása szerinti szertartás alapján kerüljön sor és●

ne csupán ortodox rítus szerint, ahogyan az történt.

„A váradi magyar közösségnek nem sikerült megmenteni történelmi temetőit, melyek közül négy
pusztult el az utóbbi évtizedekben, pedig ezek múltunk szerves részét képezték és mutatták a
város  hajdani  etnikai  összetételét.  Ez  rólunk,  illetve  egész  közösségünkről  is  kiállít  egyfajta
bizonyítványt. Ami meglepő viszont, az, hogy most azok vannak a legjobban felháborodva, azok a
leghangosabbak, akik a legtöbbet tehettek volna a temetők megmentéséért, akik éveken át voltak
városvezetők  és  ígéretet  is  tettek  arra  hogy  a  kihantoltakat  tisztességes  körülmények  között
temetik újra.” – fogalmazott Csomortányi István, aki szerint nem méltó politikai tőke kovácsolására
használni a kialakult helyzetet.

A Néppárt  Bihar megyei  vezetője ismertette azokat a lépéseket,  amelyeket a történelmi sírok
megmentéséért tettek, és amelyek közül néhány sikerre is vezetett. 2008-ban kérték, hogy az
önkormányzat  mentse  meg  a  régi  sírköveket,  adjon  ki  építési  tilalmat  „Nagyvárad
Házsongárdjaként” emlegetett olaszi temető területére, és parkosítsák az egykori sírkertet. Bár sok
ígéretet  kaptak,  ezek közül  egyet  sem tartottak  be a  város  elöljárói.  Az  Erdélyi  Magyar  Ifjak
nagyváradi szervezete – aminek akkor Csomortányi István volt  az elnöke – kezdeményezésére
tizenöt 19. századi sírkövet menekítettek meg a temetőből, ezek nagyobbik része ma a váradréti
templom kertjében található.

A Néppárt ismét kérvényezni fogja a már többször megígért emlékhelyek felállítását a két temető
területén. Azt szeretnék elérni, hogy a kommunizmus idején ledöntött, később újraállított és ismét
ledöntött  kőfeszület  eredetivel  megegyező másolatát  állítsák  fel  az  olaszi  temető  bejáratánál,
továbbá a még megmaradt regiszterek alapján egy megépülő emlékfalon tüntessék fel az összes itt
eltemetett nagyváradi nevét. A szőllősi temető esetében az egyetlen megmaradt sírkövet kellene
átalakítani emlékhellyé – vélekednek a Néppárt vezetői.
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